Département mathémhtiques et informatiqué.

Module: Statistique Deseriptive.
- Série N : 01

EXERCICE 01:

@

L’étude du poids de 50 étudiants a donné les résultats suivants (enkg):
9 64 56 6569737987 8879747074 80 90

3758 43 66 58 47 71 66 61 50 75 72 67 6252 82 76 72 68 63545563687277736
92 829376 84 91 98 86 -

" Quelles sont: la population, I’échantillon, la variable (caractére)?
Quelle est la nature (type) de cette variable ? ’

| _ .- Calculer I'étendue. o+
l " . Regrouper ces valeurs en classes.

@

On considére le tableau statistique suivant:

I A i iy n%c ; nzc fi flt
]

10
16
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EXERCICE 02: -

i |

Mm-&ww—-o_{x

- Compléter le tableau précédent.

- Traceg le graphe correspondant (Ximy)

o
EXERCICE 03:

On considére le tableau statistique suivant:

B Xi » .y , n{c nic Gy
[1 3l i
3 sl h. .
5 7 3 15
l r_[7 9[ 3
* N = | e | mommmemmeen |

-Complétcr le tableau précédent.

-Tracer, le graphe corTesp

ondant ( classes, n;).

-
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Departement MI, lere année.
Module: Statistique deser iptive.
Série N:02

Exercice 01: Montrer que .

H

n n
r Y
E aX, ——az X, . N q=an
. e
i=1 i=]

i=]

: Z":(X,.n',):znzx, +i);

- Z(aX +bY)'2 =a ZX +2abix,x +b2ii’,2
=1 i=1

N —
Z(X —X)=0 -~ , N nombre de X, avec repetmon

=1

DA 23 xl-%
3+ =y x; +2‘ZX, n
i=1 1=1

=1
pour simplifier les expressions suiv

Exercice 02: Utiliser le symbole 2.
Dy ty+ys+ratYs

D 2)a +a, XHa X e

e

$1+2+3+4+546+7.

4)1+4+9+16+25
5)-1+4- 27 +256-3125

:dére le tableau statistique suIva

@ Exercice 04: On cons

X, [n |

‘ g - |12

10 23

14 32

18 39

; ) ' 20 30

. N 2 |22
26 |12 |

- Calculer X, Me,Mo,0, K.

e 05 On considére le tableau statistique suivant:

Exercic
olasses |, |
6 21 |2 |
[2.1 2.6[ |2
2.6 3.1[ |53
3.1 360 |15
(3.6 410 |8
[4.1 460 |6
(4.6 510 |2 |

&

- Calculer X, Me, Mo,o,T.

EXCI’CICC 03: X est une variable statistique prenant les valeur
Donner la moyenne arithmétique, la médiane, IW
e suivant: ;

antes:

s suivantes:8 1 107 17231215247.3
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BDépartement: MI, lere année. .
Module: Statistique descriptive.

Série N:03
Exercice 01: ! @

Considérons le tableau statistique suivant a deux variables X et Y

e

14 o[ [6 14 [14 16[] [16 24
X[G 8( 53 1 6 16
3 10[ 23 | 27 3 4
[10 12 60 T 27 13
(12 14 12 87 33 42

[14 16[ 10 4 59 43

- Calculer X, ?,O‘M (X), i (Y), cov(X,Y), p.
- Est-ce que la variable X suit la loi normale? justifier,

Exercice 02:

Pour étudier la'correlation qui peut exister entre 1’

age X (ans)et la durée temporellle du soumeil ¥ ( hem-s')ﬂ
nous réalisons des éxpériences sur 250 personnes.

On obtient les résultats suivants 2

¥ 5 7 7 9[ [0 10| [11 13[
e !
[ 3[ 0 0 2 36
B 0 3 12 26
[11 19[ 2 8 35 16
[19 31] 9 26 72 3
[31 S9[ 29 15 6 0

- Caleuler X,7,0,, (X), Ty (Y), cov(X, ), p

" “Déterminer I’ eéquation de la droite d’ajustement ( Y par rapport X)

- Déduire la durée temporeilc du somiel pour une personne ageée de 20 ang.
]

M
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Département: MI, lere année.
.:Module: Statistique descriptive.

. Série N:04

" ]glxercice 01: |

\

On considére un échantillon de 10 personnes pris au hasard dans une population et on mesure pour chaque individu
deux caractéres différents : la longueur des bras et la taille ; on trouve :

Longueur des bras (cm) 68 69 70 72 74 75 75 80 80 72

Taille (cm) ; 160 168 168 | 175] 180 | 180 | 185 | 190 | 175 | 168

- Trouver p.

- Déduire la taille de personne pour la longueur des bras est 60 cm.

-

Exercice 02:
Si la moyenne et la variance d’une premiére série de 15 observations sont X; = 40 et V; = 20
I . - . <
et si la moyenne et la variance d’une deuxiéme série de 20 observations sont X, = 50 et V, = 30.

Quelles sont la moyenne et la variance de ’ensemble des 35 observations ?
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